
Δυναμικός Προγραμματισμός  
 
Πρόβλθμα 
 

Στο παρακάτω διάγραμμα δίνεται ζνα TSP 8 πόλεων. Για κάκε ηεφγοσ 
πόλεων δίνονται δφο αρικμοί που χωρίηονται με κάκετο. Ο πρώτοσ 
αρικμόσ παρουςιάηει τθν απόςταςθ από τα αριςτερά ςτα δεξιά (→), 
ενώ ο δεφτεροσ τθν απόςταςθ από τα δεξιά ςτα αριςτερά (←). 
 

 
Να υπολογιςτεί μζςω χριςθσ του δυναμικοφ προγραμματιςμοφ θ 
βζλτιςτθ διαδρομι από τθν 1 ςτθν πόλθ 7. 
 
Λφςθ: 
 
Στάδιο n: 
g(7,{}) = 1 
 
(Σθμείωςθ: το g(7,{}) είναι απλά το ελάχιςτο κόςτοσ για να πασ από 
κάποια γειτονικι πόλθ ςτθν πόλθ 7.) 
 
 
 
 
 
 



Στάδιο n-1: 
g(5,{7}) = L(5,7) + g(7,{}) =  1 + 1 = 2 
g(6,{7}) = L(6,7) + g(7,{}) =  3 + 1 = 4 
 
(Σθμείωςθ: τώρα απλά βρικαμε όλεσ τισ πικανζσ ακμζσ που 
ειςζρχονται ςτθν πόλθ 7 και προςκζςαμε το κόςτοσ τουσ με το  
g(7,{}).) 
 
 
Στάδιο n-2: 
g(2,{5,7}) = L(2,5) + g(5,{7}) = 8 + 2 = 10 
g(3,{5,7}) = L(3,5) + g(5,{7}) = 6 + 2 = 8 
g(3,{6,7}) = L(3,6) + g(6,{7}) = 3 + 4 = 7 
g(4,{6,7}) = L(4,6) + g(6,{7}) = 4 + 4 = 8 
 
(Σθμείωςθ: ςε κάκε ςτάδιο (i) υπολογίηουμε τα νζα g με βάςθ τα g 
του προθγοφμενου ςταδίου (i+1) προςκζτοντάσ τα με το κόςτοσ των 
ακμών με τα οποία επεκτείνουμε τθν διαδρομι μασ.) 
 
 
Στάδιο n-3: 
g(1,{2,5,7}) = L(1,2) + g(2,{5,7}) = 3 + 10 = 13  ✓ 

g(1,{3,5,7}) = L(1,3) + g(3,{5,7}) = 2 + 8 = 10  ✓ 
g(6,{3,5,7}) = L(6,3) + g(3,{5,7}) = 1 + 8 = 9 
g(1,{3,6,7}) = L(1,3) + g(3,{6,7}) = 2 + 7 = 9  ✓ 
g(5,{3,6,7}) = L(5,4) + g(3,{6,7}) = 2 + 7 = 9 
g(1,{4,6,7}) = L(1,4) + g(4,{6,7}) = 3 + 8 = 11  ✓ 
 
(Σθμείωςθ: τα g με τα ✓ είναι διαδρομζσ που δεν χρειάηονται 
περαιτζρω επζκταςθ κακώσ είναι λφςεισ αφοφ ξεκινάνε από τθν 
πόλθ 1 και καταλιγουν ςτθν πόλθ 7.) 
 
 
 
 
 
 



Στάδιο n-4: 
g(4,{6,3,5,7}) = L(4,6) + g(6,{3,5,7}) = 4 + 9 = 13 
g(2,{5,3,6,7}) = L(2,5) + g(5,{3,6,7}) = 8 + 9 = 17 
 
 
(Σθμείωςθ: προςοχι ςτθν ςειρά αναγραφισ παίηει μεγάλθ ςθμαςία 
ςτο να βρεκεί το ςωςτό αποτζλεςμα, κακώσ αντιπροςωπεφει τθν 
ςειρά με τθν οποία περάςαμε από τισ πόλεισ.) 
 
Στάδιο n-5: 
g(1,{4,6,3,5,7}) = L(1,4) + g(4,{6,3,5,7}) = 3 + 13 = 16 ✓ 

g(1,{2,5,3,6,7}) = L(1,2) + g(2,{5,3,6,7}) = 3 + 17 = 20 ✓ 

 
 

 
Δεν υπάρχουν άλλεσ πικανζσ διαδρομζσ από το 1 ςτο 7 οπότε ζχουμε 
τελειώςει, οι πικανζσ διαδρομζσ ακολουκοφν παρακάτω: 
1->2->5->7 
1->3->5->7 
1->3->6->7 
1->4->6->7 
1->4->6->3->5->7 
1->2->5->3->6->7 
 
Συγκρίνουμε τα g των αντίςτοιχων μονοπάτιων και βρίςκουμε το g με 
τθν μικρότερθ τιμι. 
 
Το βζλτιςτο μονοπάτι από το 1 ςτο 7 είναι το 1->3->6->7. 
 
 
 
 

Το αρχείο φτιάχτθκε τον Δεκζμβριο του 2012. 
 
Για τυχόν λάκθ ι απορίεσ ςτείλτε mail ςτο: 
arnaoutis@ceid.upatras.gr  
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